
 
 
 
 

 

INŠTRUKCIE K MOKRÉMU GRANULATU – DODÁVKY V SILO-CISTERNÁCH 
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Vážení zákazníci, 

prostredníctvom tohto dokumentu by sme vám chceli poskytnúť bližšie informácie ohľadom možnej zvýšenej 

vlhkosti materiálu dodávaného v silo-cisternách. 

V prípade nepriaznivých poveternostných podmienok, alebo pri poklese vonkajšej teploty počas noci môže 

dochádzať ku kondenzácii vlhkosti prítomnej vo vzduchu vo vnútri silo-cisterny a na vnútornej strane cisterny 

sa začne vytvárať voda. Skondenzovaná voda a mokrý granulát sa nachádza najmä na najnižšom mieste silo-

cisterny – pri výpustnom otvore.  

Kondenzácii vlhkosti, ktorá je prítomná vo vzduchu sa nedá úplne zabrániť.  

Tento jav je dobre známy a je popísaný aj v predpisoch Európskej rady pre chemický priemysel (CEFIC) a v 

Smernici pre európsky sektor dopravy (ECTA): bezpečnosť a kvalita osvedčených postupov pre vykladanie 

polymérov zo síl, kapitola 4.1.3.:  

“Vzorky by sa mali odoberať v prípade potreby  cez výpustný ventil. V niektorých prípadoch môže byť vzorka 

mokrá. Je to spôsobené predovšetkým kondenzáciou vlhkosti v nádrži sila počas prepravy (napr. teplotný 

rozdiel medzi dňom a nocou). Vypúšťací ventil (kde sa odoberá vzorka) je bod, kde sa skondenzovaná voda 

nazhromažďuje a kde je najviac viditeľná. Niekedy je tiež možné, že z ventilu bude kvapkať voda. V prípade, že 

je počiatočná vzorka mokrá, je potrebné odobrať ďalšie množstvo granulátu (až do 25 kg).“ 

 

  
 

Po odobratí počiatočnej “mokrej” vzorky by sa mala odobrať druhá, ktorá je zvyčajne menej mokrá, alebo 

úplne suchá.” 

Počas vyfúkania granulátu zo silo-cisterien do skladovacích síl materiál prepravovaný vzduchom, pričom sa 

spotrebúvajú stovky kubických metrov suchého vzduchu následkom čoho bude produkt v skladovacom sile 

suchý.  

Ďalej by sme vás chceli informovať, že akákoľvek výhrada týkajúca sa cestnej nákladnej dopravy musí byť 

zaznamenaná v prepravných dokumentoch (CMR alebo v Dodacom liste). 

Zdroj: https://www.ecta.com/wp-content/uploads/2021/03/SAFETY-QUALITY-BEST-PRACTICE-GUIDELINES-FOR-

UNLOADING-OF-POLYMERS-IN-BULK.pdf 
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